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Πανελλήνιες Εξετάσεις Ημερήσιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Ηλεκτρολογία Τεχνολογικής Κατεύθυνσης 

Ημ/νία: 27 Μαΐου 2015 

Απαντήσεις Θεμάτων 

 

ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ 

Α1.   

Α1.1     β 

Α1.2     α 

Α1.3     β 

Α1.4     γ 

Α2.   

x y 𝒚 x + y x + 𝒚 (x + y)   (x + 𝒚)  

𝟎 𝟎 𝟏 𝟎 𝟏 𝟎  

𝟎 𝟏 𝟎 𝟏 𝟎 𝟎  

𝟏 𝟎 𝟏 𝟏 𝟏 𝟏  

𝟏 𝟏 𝟎 𝟏 𝟏 𝟏  
 

Α3. 

Όταν οι  πηγές συνδέονται στη σειρά έχω:  𝐸𝜊𝜆 = 2𝛦   και για την ολική εσωτερική αντίσταση 

των πηγών  𝑟𝜊𝜆 = 2𝑟 άρα:  

𝐼1 =
𝛦𝜊𝜆

𝑅𝜊𝜆
=

2𝛦 

𝑅 + 2𝑟
 

Όταν οι  πηγές συνδέονται παράλληλα έχω:  𝐸𝜊𝜆 = 𝛦   και για την ολική εσωτερική αντίσταση 

των πηγών  𝑟𝜊𝜆 = 𝑟/2 άρα:  

𝐼2 =
𝛦𝜊𝜆

𝑅𝜊𝜆
=

𝛦 

𝑅 + 𝑟/2
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Όμως  

𝐼1

𝐼2
=

7

4
 άρα 

2𝛦 

𝑅 + 2𝑟
𝛦 

𝑅 + 𝑟/2

=
7

4
 με πράξεις έχω:  

𝑹

𝒓
= 𝟏𝟎 

 
Α4.   

α) Από 𝛮𝛵𝛫 : στον 𝛫𝛢𝛣𝛤𝛥𝛢 έχω: 𝑉𝐾 + 5𝑉 − 4𝑉 − 𝑉𝛬 = 0 άρα 𝑽𝑲𝜦 = −𝟏𝑽 

Και στον 𝛫𝛢𝛭 έχω: 𝑉𝐾 + 5𝑉 − 𝑉𝑀 = 0 άρα 𝑽𝑲𝜧 = −𝟓𝑽 

β) Περιοχή αποκοπής 

 

Α5.   

(57)8= 5.81+ 7.80=40+ 7=(47)10 

(47)10=(101111)2 

(47)10= (2F)16 

ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ 

 

Β1. 

α.      

𝑅12 =
𝑅1 ∙ 𝑅2

𝑅1 + 𝑅2
=

3 ∙ 6

3 + 6
= 2𝛺 

    𝑅124  =  𝑅4  + 𝑅12 = 2 + 4 = 6𝛺      

  

𝑅𝛰𝛬 =
𝑅124 ∙ 𝑅3

𝑅124 + 𝑅3
=

6 ∙ 3

6 + 3
= 2𝛺 

 

β.   𝐼𝜊𝜆 =
𝛦 

𝑅𝜊𝜆
=

36

2
= 18𝛢 

𝑉124 = 𝐸  έ𝜏𝜎𝜄  𝐼124 =
𝛦 

𝑅124
= 6𝛢  

όμως 𝐼124 = 𝐼4 = 𝐼12 = 6𝛢 

άρα  𝑉12 = 𝐼12. 𝑅12 = 12𝑉 = 𝑉1 = 𝑉2   
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Οπότε 𝑃2 =
𝑉2

2

𝑅2
=24W 

γ.  𝑉𝛣𝛤 = 𝛦 = 36𝑉 

 

Β2.  α. 𝑑𝐵𝑃 
 = 10𝑙𝑜𝑔 𝛢𝑃 

⇔ 90 = 10𝑙𝑜𝑔 𝛢𝑃 ⇔ 9 = 𝑙𝑜𝑔 𝛢𝑃 ⇔ 𝛢𝑃  = 109 

𝑑𝐵𝑖 
 = 20𝑙𝑜𝑔 𝛢𝑖 

⇔ 100 = 20𝑙𝑜𝑔 𝛢𝑃 
⇔ 5 = 𝑙𝑜𝑔 𝛢𝑖 

⇔ 𝛢𝑖  = 105 

𝛢𝑃  = 𝛢𝑣  𝛢𝑖 ⇔  109 = 𝛢𝑣. 105 ⇔ 𝛢𝑣 = 104 

β. 𝛢𝑃  =
𝑃𝛦𝛯

𝑃𝛦𝛪𝛴
=

𝛪𝛦𝛯
2.𝑅𝛦𝛯

𝛪𝛦𝛪𝛴
2.𝑅𝛦𝛪𝛴

 ⇔ 𝑅𝛦𝛯 = 32𝛺 

 

B3.  α. 

α)   𝛪0 = √𝐼0𝑅 

2 + 𝐼0𝐿 

2    (1)   

𝛪0𝑅 
=

𝑉0

𝑅
=

120√3

40√3
= 3𝐴  

 
Άρα  (1) →   𝜤𝟎 = 𝟔𝜜  
 

 

𝑥𝐿 = 𝐿𝜔 = 40𝛺 

 

𝛪0𝐿 
=

𝑉0

𝑥𝐿
=

120√3

40
= 3√3𝐴 

 

β.  

 

 𝜀𝜑𝜑 =
𝛪0𝐿

𝛪0𝑅
=

3√3

𝟑
= √3 

 Άρα 𝜑 =
𝜋

3
 

 

 

 

  𝛪𝑅 = 3𝜂𝜇(1000𝑡) 

𝛪𝐿 = 3√3𝜂𝜇 (1000𝑡 −
𝜋

2
) 

γ.  𝑧 =
𝑉0

𝐼0
=

120√3

6
= 𝟐𝟎√𝟑 𝜴 

 

𝐼0 

𝜑 

V 𝐼0𝑅 

𝐼0𝐿 
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δ.  𝛪 = 6𝜂𝜇 (1000𝑡 −
𝜋

3
) 

 

ε.  𝛲 = 𝑉𝜀𝜈 ∙ 𝐼𝜀𝜈 ∙ 𝜎𝜐𝜈𝜑 =
120√3

√2
∙

6

√2
 𝜎𝜐𝜈

𝜋

3
= 𝟏𝟖𝟎√𝟑 𝑾.  

 

 

Επιμέλεια: Πουγκιάλης Νίκος 


